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ACTIVITES NUMERIQUES
(12 points)
Exercice 1
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b) Ecriture scientifique de B : B 150 = 1,5.18
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Exercice 2

1. On calcule PGCD(540,288) a I'aide de I'algorithme d’Euclide :
540 = 288 X1 + 252

288 =252 x1 + 36

252=36x7+0

Le dernier reste non nul est 36 d&?*GCD (540,288) = 36.
2. 540 =36 45et 288 =36 8

DonC'%)——SG)(lS—£3
"288 36x8 8
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Exercice 3

1. D= (4x + 1§+ (3x + 8)(4x + 1)
= (AXP + 2 x1 x4x + 1% + 3x x4x + 3x x1 +8 x4x + 8 x1
= 16X + 8x + 1 + 128+ 3x + 32x + 8
D=28¥ +43x + 9

2. D= (4x + 1 + (3x + 8)(4x + 1)
=(4x+1)4x+ 1)+ (3x +8)(4x +1)
=(4x + 1)[(4x + 1) + (3x + 8)]
=(4x+1)(4x+1+3x+8)

D=(0@4x+1)(7x+9)

3. Ax+1)(7x+9)=0
Un produit de facteurs est nul si 'un au moins des facteurs est nul.
4x+1=0 ou 7x+9=0

4x = -1 ou 7X=-9
x——1 ou x—2
T4 ~ 7

Les solutions de cette équation somg:et —%

ACTIVITES GEOMETRIQUES \
(12 points)

Exercice 1

1.

B D

2. Dans le triangle DNB, le plus grand c6té est [DB].
D'une part DB2 = 13= 169
D’autre part BN2 + ND2 = 2+ 5 = 169

DoncDB? = BN? + ND?
D’apreés la réciprogue du théoreme de Pythagore, le triangle DNB est rectangle en N

ND 5

3. a) Dans le triangle DNB rectangle en N on a DEN =BD -13

T
Soit : sinDBN = 0,385 au millieme

b) SinDBN = 0,385. SoiDBN= 23° au degré pres.
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Exercice 2

1.

AN
/ >
0 /
/
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2. a) M milieu du segment [BD] : (I\?‘fszLixD ,yB—JZryD) soit M(% %j

o) AB (16 %) soitis () (1720 ot ()
c) AB (__ﬁ etDC (__ﬁ doncAB=DC  ABCD est donc un parallélogramme.

Remarque: Non demandé : AB /(xs — Xa)> + (Y& — Ya)> =1/16 + 1 =\/17
ADEXp — Xa)” + (Yo — Ya)* =\[1 + 16 =17

ABCD est un parallélogramme ayant deux c6tés conseécutifs de méme longueur c’est un
losange.

Exercice 3

Dans les triangles OBB’ et OPP’ :
- Les points O, B, P et O, B’, P’ sont alignés dans le méme ordre
- Les droites (BB’) et (PP’) sont paralléles.

o L s .OB_OB’' _BB’ 3_0B_ 2
D’apres le théoreme le Thaleeo—P 0P - PP donc4—8 ~OP " PP’
Par conséquent PP’Z:X—S48 = 32.

La hauteur PP’ du phare est 32 m.
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PROBLEME
(12 points)
PARTIE A
1.a)
Nombre de tricots vendus 10 50 100 150 250
Formule A 10000 | 50 000 | 100 000 150 000| 250 000
Formule B 27 000 | 55000 90 000 | 125 000| 195 000
Formule C 100 000| 100 000| 100 000| 100 000| 100 000

b) La formule qui rapporte plus d’argent a la classe si I'association vend :
10 tricots est la formule C
100 tricots sont les formules A et C
250 tricots est la formule A.

2. Soit x le nombre de tricots vendus par I'association des éleves. On appelle :
Formule A : 1 000 F par tricot vendu

donc R\(x) = 1000x
Fomule B : une aide forfaitaire de 20 000 F et 700 F par tricot vendu

donc RB(x) = 20000 + 700x

3. Pour determiner le nombre de tricots vendus pour lequel la formule A rapporte plus
d’argent, pour la classe d&€"81, que la formule B il faut résoudre I'inéquation :
Pa(X) > Pa(x)
sot 1000x > 20000 + 700x
1000x — 700x > 20000
300x > 20000
« 20000
300
X > 66,6
Un nombre de tricots est un nombre entier soite¥ ¥on peut aussi écrire x > 66 )

A partir de 67 tricots vendus, la formule A rapportera plus d’argent, pour la classe de
3°™ 1, que la formule B.

PARTIE B
1. Voir graphique en fin d’exercice page suivante.

2. Soit f: x > 1000x f est une fonction linéaire, sa représentation graphique est une droite
(en noir) passant donc par I'origine du repére et par le point de coordonnées (100 ; 100000).
Soit g : x+— 700x+ 20000 g est une fonction affine, sa représentation graphique est une
droite (en rouge) passant donc par les points de coordonnées (0 ; 20000) et (100 ; 90000).

3. La formule B correspond a la fonction g.
Pour la fonction g, courbe en rouge, le point d’ordonnée 111000 a pour abscisse 130.
L’'association des éléves a gagné 111 000 F avec la formule B pour 130 tricots vendus.
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4. Pour retrouver le résultat de la question précédente, il faut résoudre I'équation :
g(x) = 111000 soit 700x + 20000 = 111000.
700x = 111000 — 20000
91000 ..
Xﬁ soit x = 130.
On retrouve bien le méme résultat que pour la question 3..

Représentation graphique de fet g :
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tricots vendus
) 10 | 20 | 30 | 40 | 50 | 60 | 70 | 80 | 90 | 100|110 |120|130| 140|150 160|170




